



高舉基督

表揚主道

成為聖潔

合乎主用

# 「今日是 有好信息 的日子」



吳友賴博士  
本院專任講師

傳福音乃是耶穌基督在升天前交託信徒的大使命，但在實踐時，我們常會問：「我們當什麼時候向人傳講耶穌的福音？」「又當什麼時候邀請人去接受耶穌基督為救主？」在人生中是否有些時候是傳福音的好時機？又會否有時因時機不理想導致我們害怕去傳福音？

在聖經中，我們看到兩件有關傳福音這好消息的例子：

## 舊約：列王紀下7章

這段經文記載了一件事，當時以色列王所住的撒馬利亞城被亞蘭人所圍困，城中嚴重缺糧，導致人要吃驢駒的頭，甚至要宰嬰而吃。為此王將怒氣遷移到神人以利沙身上，並且恐嚇他。當時有四名痲瘋病人，因著饑荒幾乎餓死，於是決定作一次嘗試，就是到亞蘭軍中求食，若不蒙允，只好死吧！就在這危急無望的時候，神親身介入在這個場景中。王下七6記載，神使亞蘭人的軍隊聽見車馬的聲音，是大軍的聲音，他們就甚懼怕而逃跑。（在基督徒的生命中，很多時候當我們遇見極大的困難時，我們或許也忘記了神能夠按著祂的美意和時間，親自介入在其中。）

因此當那四名痲瘋病人抵達亞蘭人的軍營時，他們發現營裡沒有人，地上卻佈滿了食物和貴重的金、銀等物。正當他們忙於享受敵人留下來的食物和物資時，他們良心發現，自覺不當如此，必須將這件好消息傳給本國的人。

在此我們看到一件事，就是當神的兒女經歷到什麼的好處時，就必須與別人分享，例如相信耶穌基督能使人與神復和，並能解決人生終極需要的這個好消息，信徒有責任與別人分享，正如那四名痲瘋病人，得到了好處與本國的人分享，使大家都得到好處一樣。

## 新約：馬可一章15節

馬可福音的開端，記載到施洗約翰出來服侍，勸勉人要接受悔罪的洗禮，以預備迎見神子耶穌基督的出現，祂要以聖靈施洗，賜人永遠的生命。

在兩約中間的時代，神緘默了近四百年的時間，祂沒有將啟示賜予祂的子民；現在時候終於來到了，祂就差遣施洗約翰，作了祂的兒子耶穌基督的開路先鋒。

聖經記載，當耶穌接受了約翰的洗禮，又被聖靈引導到曠野接受撒旦的試探後，祂就正式展開在世上的公開事奉。根據馬可福音，耶穌基督出來服侍的第一句話就是：「日期滿了，神的國近了；你們當悔改，信福音！」（可一15）基督清楚自己道成肉身在世上的使命，就是為世人的罪受死，成為人類生命轉機的福音；而祂出來服侍的第一句話，就是清楚地指導人朝向這「信福音」的方向。

在過去數年，學院的同學每學年都有數次在街頭傳福音，分派福音單張的機會，並且有美好的經歷，引人決志歸主。然而在香港這750萬人口的城市中，仍有54%的人沒有信仰，其餘大部

份人則信奉不同信仰；真正接受耶穌基督為救主的人只有6-7%，確是可惜！這些未接受基督的人今天需要聽到基督已為他們成就救贖的好消息，且透過耶穌基督與神和好，得著永生的福份。

## 結語

有一位神學家如此說：「耶穌基督救人這消息太好了，以致其他的好消息都顯得失色。」本屆的畢業生即將離開學院出去服侍，學院眾師長們衷誠期望你們不要忘記：「今日是有好消息的日子。」



謹訂於二零二壹年六月十八日（星期五）晚上七時三十分  
假九龍城亞皆老街二零六號九龍城浸信會  
舉行二零二壹年度畢業典禮

敦請  
區伯平牧師蒞臨証道  
恭請光臨  
同頌主恩



中華神學院董事會

應屆畢業生 敬約

懇辭花籃，如蒙惠賜賀儀，全數撥作神學院教育基金

請柬

道學碩士  
教牧進修科



譚素蓮

道學碩士  
教牧進修科



梁世民

全職事奉科  
道學碩士（四年制）



利純慧



黃健雄

全職事奉科  
神學學士（牧會主修）



蘇諾荇

全職事奉科  
神學學士（宣教主修）



盧思源



莫淑麗



譚詠心

信徒裝備科  
聖經研究學士



何英志



陳國明



吳恩山



吳小麗



李麗貞



鍾愛珍

信徒裝備科  
聖經夜校高級文憑



馮文偉

信徒裝備科  
聖經夜校文憑



梁炳煌



朱錦榮



易小明



朱以平



鄧燕萍



畢業生與師、生同工合照

# 神學訓練中珍貴的學習



利純慧

道學碩士畢業生  
(全職事奉科)

還記得在入學的面談中，院長提到神學訓練是一個「拔出」和「栽種」、「破碎」和「建立」的過程，這個過程好像剛剛開始，轉眼間就要畫上句號。雖然我沒有遇到傾覆式的改造，但是藉著每天的靈修、課堂、閱讀、實習和神學院的生活，我的確經歷父神在生命中精雕細琢的塑造。下面讓我分享這幾年三方面的學習。

## 一、再思聖經權威

聖經是絕對無謬和絕對無誤，擁有絕對的權威，是我們信仰的依歸，行事為人的指引。「所吩咐你們的話，你們不可加添，也不可刪減，好叫你們遵守我所吩咐的，就是耶和華—你們神的命令。」（申四2）我反省到，以往我只是片面地認知聖經權威；如果真的尊重聖經權威，我該加倍努力地研讀和實踐聖經的話語。讀經不能只求安慰，要「不偏食」地細嚼全本聖經，警戒和命令亦須照單全收，並要切實遵行當中的要義。學院操練我每天靈修都要思想如何以行動回應當天領受的道。我在其中學習順服聖靈的感動，代禱、關心別人、向人認錯和立志。

## 二、學習憑信而行

「我們行事為人是憑著信心，不是憑著眼見。」（林後五7）過去兩年，先有社運後有疫情，我們按著父神對學院的引導，如常實體上課。社運期間，尖沙咀成為戰線時，有一次從尖沙咀教育中心下課，我們穿過人群、催淚彈和重重障礙，最後安返家中，感受猶如戰火中獲救的喜悅。疫情中我們仍然如常每週住宿三天。集體生活確有風險，萬一一個染病就不堪設想。但當我想到，同學就是我

的家人，不該怕疫症而不回家吧。盡力做好防疫措施，就學習憑信心一起生活。

我與父母同住。每週離開他們入宿都在學習把父母交托天父。一年級冬季母親經歷微創手術。手術後，我走讀了兩星期就返回住宿的生活。心中確有掙扎，但學習憑信跨一步。感謝主保守，聽禱告，母親都安好。四年級第一天入宿時，家中兩部電梯都壞了（家住十四樓），亦沒有正常食水和廁所水供應。只靠隔壁單位一絲慢慢流水取用。那天發了代禱短訊，就學習憑信上學去。就在那星期內，家中電梯、食水、廁所水逐步回復正常。

## 三、操練彼此相愛

神學院生活是操練相愛的地方。不同性格、體質、思想和行動不同速度的人走在一起，是考驗愛心的生活場境。有時，我想伸出援手，但對方不喜歡接受；愛心的誠實話更不易啟齒。我是一個害怕衝突的人，而神學訓練中，我學習不應只是圓滑或是逃避，而是當切切的禱告，求主賜下愛心，讓我們這班經歷父神宏恩的人，能活出「凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐」（林前十三7）。感謝父神讓我們在各種試煉中體會在基督裏彼此扶持的美善。短短幾年中，我們經歷心靈軟弱、疾病、意外、甚至親人離世，大家互相代求，身體力行陪伴和幫助。我們苦笑說：「在學院每年都要召喚一次救護車。」然而有同學不怕疫情，陪伴同學到急症室求診。我雖然未有親身陪伴的經歷，卻被同學的熱心和愛心深深感動。

感謝父神藉著神學訓練在我生命中的改造和加工。甚願父神賜下謙卑、受教的心，讓我成為終身的「神學生」。

# 恩典之路



梁世民傳道  
教牧學碩士畢業生  
(教牧進修科)

想起回到母院進修的過程，的確有主的美意在其中。猶記得某一個禮拜五晚上，我回到學院的尖沙咀校舍探望院長並順道參加禱告中心之祈禱會，當晚吳友賴博士剛好坐在自己旁邊。散會後他提及自己是否有感動再次回校報讀課程。為此我在禱告中尋求主，自己是否應當進修，又當報讀哪個課程較為合適。後來主果然開路，我就報讀了教牧學碩士課程。

對於自己而言，有些科目不錯是自己所熟悉的，但是，因為作業上的要求明顯跟以前唸學士的時候不一樣，所以有時候在預備功課上都遇到了一定的挑戰。不但如此，再次進修神學其實也要調整及更新自己的心態，以致遇到困難的時候，反而會更加珍惜課堂上的學習。

若說在進修的過程中不會遇到困難是不可能的，好像在時間的管理上，自己都需要重新安排上課及休息的時間。事實上，一個全時間的傳道人要進修確是不容易的事，其中要付出不少體力和心力，再加上有時身體上的軟弱，都會感到吃不消。感謝主，藉着師長及同學們的勉勵，自己得到了動力去順利完成課程。最重要的是在過程中，主總有恩典給了自己，非常感恩；沒有主的恩手帶領及保守，相信也不能來到畢業的時候。

在這條進修路上，主給我不少「課餘的學習」，乃是書本上所不能學到的。無論自己是以學生或牧者的身份，屬靈的功課總永遠學不完，尤其是從師長的身教更加是難能可貴。

除了課堂上不斷的進深學習外，這數年在學院內也認識到一群一起進修的同學，這也是主給我在學習的過程中一份寶貴的禮物。雖然大家是來自不同教會及機構的牧者，然而大家在學習的過程中彼此互相鼓勵及支持，這是我回到母校進修一個很大的收穫。非常的感恩。

安排上，教牧進修課程大部份時間都在學院之尖沙咀教育中心上課。不過，這次教牧進修課程的最後一季，自己卻需要回到元朗牛潭尾院本部上課。其中有一個時段自己是很享受的，就是參加每次的早禮拜，自己有機會與其他同學及師長一起敬拜神，可以安靜在主前領受祂的話語，這讓我想起馬利亞坐在主前安靜聽道；有時在早禮拜中聽到宣教士分享他們在宣教工場中的經歷，也開闊了自己的眼界。

最後，在進修的過程中，我也發現自己有許多的不足，如果自己沒有以順服和謙卑的態度去學習，就算得到學位也只是表面上的成功。

回望這段進修的日子，既有主的帶領、也有同學互相的扶持、師長們的勉勵，真是難得的經歷。而最重要的是自己不忘裝備的目的是為要成為主合用的器皿，成為討主喜悅的工人。在這裏謹以保羅一句說話作為自己進修感想的結束：「人應當以我們為基督的執事，為神奧秘事的管家，所求於管家的是要他有忠心。」林前四 3

## 神學訓練：



吳恩山

聖經研究學士畢業生  
(信徒裝備科)

回想於中華神學院修讀的起因，是當時牧者提議教會中幾個弟兄姊妹可更多的裝備，而建議我們修讀的科目是在 2004 年吳友賴博士教授的「如何帶領小組查經」。這就是我第一科選修的科目了。

之後，我在 2006 年 3 月參加由學院舉辦的獻身日營中回應神，立志無論在什麼地方都要事奉神，故感到需要更多聖經真理的追求和接受更有系統的裝備。所以同年正式申請入學攻讀聖經夜校文憑。我自訂的修讀模式基本上是以「每季修一科」的進度去進行，一方面不想影響事奉的參與，也期望有多些「消化」的空間，可以學得好些。回想這階段最深刻的科目，是李寶珠院長的「靈命造就」、「保羅生平與書信」及「羅馬書」，真是一生受用，甚至數年後將其中所學的在教會主日學和青少年團契中教導及推動。

2010 年完成文憑後，便入讀聖經研究副學士。當中不少是神學及應用的科目，我最喜愛的是吳友賴博士的「系統神學」及「基督教倫理學」；和李靜宜老師的「教會教育事工」及「教會輔導關顧事工」，這些科目開闊了我的眼界，尤其是對三一神有更豐富的認識及認信，也在待人處世上更懂如何應用合乎聖經的原則，亦更有信心及心志在教會參與栽培事工及關心弟兄姊妹。

在 2016 年緊接修讀聖經研究學士。這可說是我最多直接選修聖經經卷的階段，在梁仲堯博士和關錦能牧師的教導下，從聖經的文學體裁與結構，及新舊約聖經的神學，多向導地學習經文的信息，尤其深刻是從舊約起神與人那種救贖、立約的關係，激勵我當以愛與忠心去回應。

多年的學習，已成了我生活的一部份。其中包括與太太在不同課程中一同努力，在課餘更可分享所學及心志；另也有好幾次與自己教會的弟兄姊妹一齊修科，延伸了肢體的相交生活。在過去這讀書的年日裡，自己經歷了人生好幾個重要的階段，除了事奉上不同崗位的參與及發揮，也有擇偶、拍拖、進入婚姻，另外亦面對了媽媽中風和外父離世。不時有弟兄姊妹關心問起要兼顧工作、家庭、教會事奉及短宣，再要在神學院進修會否很忙很沉重？我總是回應這是我靈裡得力及重整生命的時間，體會這是我所需要及寶貴的。

最後，藉此分享的機會多謝院長、各位師長及同工們的教導、造就和幫助；也想多謝這些年來每位合作過、交流過的同學；多謝天父如此美好的意念、滿滿的祝福。

神啊，你的意念向我何等寶貴！其數何等眾多！我若數點，比海沙更多；我睡醒的時候，仍和你同在。（詩 139:17-18）



作者與太太合照

# 學院消息

## 1. 散學禮拜

本學年散學禮拜於 5 月 31 日（一）早上在尖沙咀教育中心舉行。全院師生、同工為父神在過去一學年施行的豐盛厚恩，向祂獻上讚美。會中有香港華人基督教聯會教育部長張樹萱牧師蒞臨證道且頒獎狀與本屆得獎的同學，另有聖餐、頒獎禮和學生暑期短宣差遣禮等。學院為在過去一學年蒙父神多方的眷佑，在持續的疫情下，各項事工得以順利進行感恩。願祂得著至高的榮耀！

## 2. 香港董事會增添新董事

2021 年 5 月 10 日董事會正式歡迎彭祖輝長老（現任基督教尖沙咀潮人生命堂長老）加入成為香港董事會成員之一，非常感恩。願神繼續賜福使用學院香港董事會的列位董事，成為學院的祝福。

## 3. 禱告中心消息

暑期因各講師與同學有不同的事奉和短宣活動，禱告中心 6 月至 8 月份暫停，秋季學期重開，日子和詳情另行公佈。

## 4. 新學年學生會職員

新學年 2021~2022 年度學生會改以功能小組的形式運作，已於 4 月 23 日選出。功能小組各崗位分配如下：  
聯代：鄧潔芬、林桂蘭 灵修：吳志鋒、杜小娟  
佈道：陳美蓮、謝玉霞 總務：葉展銳、曾思語  
文書：朱內萍 財政：梁芷桐

## 5. 2020~2021 年度學生得獎名單

成績獎：利純慧（跨年度累積）

鄧潔芬（本年度）

品行獎：利純慧、鄧潔芬

實習獎：利純慧、盧思源

佈道獎：謝玉霞

服務獎：利純慧、曾思語

服務獎（學生會提名）：蘇諾荇、黃健雄

## 6. 慨賀

- 本院專任講師蔡錦輝牧師在五月份已順利完成教牧學博士進修課程，學院謹此致賀。
- 本院核心客席講師李恩添博士最近獲美國韋柏崇拜研究學院頒發崇拜學博士學位，學院謹此致賀。

## 財政收支報告

二零二一年三至四月份

收 入：	港 幣
經常費奉獻	505,220.00
學費及雜項	274,681.00
-----	-----
總收入	779,901.00
總支出	695,128.00
-----	-----
本期盈餘：	84,773.00
-----	-----

奉獻請以劃線支票抬頭：

中華神學院（香港）有限公司 "China Bible Seminary (HK) Ltd"。

北美朋友請寄美國辦事處，可在美國申請減免入息稅，

抬頭寫 "China Bible Seminary"。（如要收據，請附奉獻者姓名及地址）



### 致慰

- 蕭寶環校友（2003 年道學碩士）之母親蕭黃煥喜姊妹於 2021 年 4 月 5 日主懷安息，享壽 103 歲。安息禮已於 5 月 1 日在世界殯儀館舉行。願神親自安慰蕭校友及其家人。
- 葉映鳳校友（2014 年神學學士）之父親葉九倫弟兄 4 月 21 日主懷安息，安息禮已於 5 月 14 日（五）舉行。願神親自安慰葉校友及其家人。

### 恭賀

- 校友盧子文傳道（1998 年屆）於 5 月 30 日（主日）下午接受基督教佈道中心按立為牧師，學院謹此致賀。願神繼續大大使用盧校友的事奉。

# 2020~2021 年度暑期密集班

(2021年6月28日至7月29日)

上課地點：尖沙咀教育中心（尖沙咀亞士厘道10-14號雅士洋樓3樓）

教牧進修科課程（尖沙咀教育中心）

## 基督教成聖神學 (3學分)

講師：吳友賴博士（本院講師）

對象：道學碩士（M.Div.）、教牧學碩士（M.Min.）、在職教牧同工

日期：6月28日，7月5、12、19日，8月2日（逢星期一，上課五天，共十節）

時間：9:30am-12:20pm；1:45-4:35pm

信徒裝備科夜間課程（尖沙咀教育中心）

## 研經法 (3學分)

講師：關錦能牧師（本院講師）

對象：聖經研究學士（B.B.S.）、聖經研究副學士（A.A.）

日期：6月28日至7月29日（逢星期一、四，7月1日假期，共九次） 時間：7:00pm-10:00pm

信徒裝備科夜校課程（尖沙咀教育中心）

## 約翰福音 (2學分)

講師：李寶珠博士（本院院長）

對象：聖經夜校高級文憑（Dip.B.S.[Adv]）、聖經夜校文憑科（Dip.B.S.）、一般信徒

日期：6月28日至7月29日（逢星期一、四，7月1日假期，共九次） 時間：7:30pm-9:30pm

主內同道有意報讀上述課程，歡迎致電 2721 2406 查詢

新生報名

接受 2021 至 2022 年度新生報名

本院特色：重靈命、重宣教

全職事奉課程

（設有：牧會主修、宣教主修）

上課地點：新界牛潭尾院本部（設有宿舍）

道學碩士（M.Div.）(186學分，四年全日制)

神學學士（B.Th.）(186學分，四年全日制)

神學文憑（Dip.Th.）(186學分，四年全日制)

教牧學學士（B.Min.）(171學分，六年兼讀制)

## 教牧進修課程

上課地點：尖沙咀教育中心

道學碩士（M.Div.）(90學分)

教牧學碩士（M.Min.）(48學分)

## 信徒裝備課程

上課地點：尖沙咀教育中心

聖經研究學士（B.B.S.）(115學分)

聖經研究副學士（A.A.B.S.）(72學分)

## 新生報名時間一覽表

截止報名日期	筆試日期	面試日期
1 2021年7月2日(五)	7月16日(五)	7月23日(五)
2 2021年8月13日(五)	8月20日(五)	8月27日(五)

詳細內容請登入學院網頁 [www.cbs.org.hk](http://www.cbs.org.hk) 瀏覽，有意者可致電學院 2721-2406 聯絡鍾愛勤教士。